

Ликвидировали отставание

Механизаторы нашего колхоза «Победа» вначале четвертого квартала по ряду независящих от них причин допустили серьезное отставание с ремонтом тракторов, сельхозмашин и прицепного инвентаря. Сейчас они заметно поправили положение. К десятому декабря на линейку готовности поставлены 5 тракторов и все прицепы, предусмотренные квартальным планом.

Первенство в этой неотложной работе держат механизаторы Пономаревской тракторной бригады, руководимые Н. Ф. Соловьевым. И. ДИК, механик колхоза «Победа».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 147
(3140)
Вторник,
10
декабря
1968 г.
Цена 2 коп.

Пятилётка, год третий

Хороших вам оценок, мастера животноводства!

ЭТО памятное событие должно забудут животноводы Марьевского совхоза и, конечно, героини дня доярки Валентина Егоровна Пилюгиной и Валентина Пантелеевна Федоровой. Не будем скрывать, как волновались эти женщины. Ведь от них от первых строгие члены приемной комиссии должны принять экзамены на звание «Мастеров животноводства», да еще первого класса. Но общие заботы и тревога как-то сплачивают, мобилизуют.

Две Валентины, две давние подруги. Обе пришли работать на ферму доярками ровно во-

семь лет назад. И всегда вместе. Правда, показатели их труда не всегда одинаковые.

Ихглашали на заседании приемной комиссии Федорова надолна от каждой коровы своей группы в 1966 году по 2190 кг молока, в 1967 — по 2708. Пилюгина соответственно — 1861 и 2263 кг. И в этом году разница в показаниях между двумя женщинами на звание «Мастеров животноводства», да еще первого класса. Но общие заботы и тревога как-то сплачивают, мобилизуют.

Однако обязательства у обеих на этот год высокие: у Федоровой — 368 кило-

граммов, у Пилюгиной — 407. При этом же плане.

Доярки дружат с теорети-

стера животноводства первого

классами знаниями. Об этом класса».

В эти дни продолжается уч-

ебы на вопросы строгих чле-

нов комиссии по главе с ди-

кабря здесь вновь состоится

заседание приемной комиссии.

На этот раз кандидатов на

пожалуй, поприличив спра-

шивши главный зоотехник хо-

зяйства Александр Игнатьевич

Тарабин. Это и понятно: ведь

семь телятниц, четверо сви-

неречь идет о знаниях вверен-

ных ему кадров.

Однако обязательства у обеих

дояркам больше ных гуртов.

Вопросов к дояркам больше

нет, их ответами члены ко-

миссии вполне удовлетворены.

На экзаменах и отличных

Выносится решение: присвоить успехов в повседневном труде.

НАШ КОРР.

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ — НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВ



В беспрерывном движении находятся козловой кран на лесном склоне клепочного завода. Одним из его машинистов является коммунист Николай Алексеев, постоянно перевыполняющий производственные задания. Николай — правофланговый пятилетки.

На снимке: Н. Алексеев.

Фото А. Ларионова.

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Утверждены условия социалистического соревнования районных производственных управлений сельского хозяйства, совхозов и колхозов управления сельского хозяйства облисполкома по вывозке удобрений под урожай сельскохозяйственных культур 1969 года.

Итоги будут подводиться поквартально. Победителями решено считать те районные управление сельского хозяйства, совхозы и колхозы, которые обеспечат наибольшее

перевыполнение квартального

плана.

Итоги социалистического соревнования подводят управление сельского хозяйства облисполкома и президиум обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок по данным, представленным районными управлениями сельского хозяйства и подтвержденными районными инспекторами ЦСУ по состоянию на 1 января, 1 апреля и 1 июня 1969 года.

Победителям социалистиче-

ского соревнования среди районных управлений «сельского хозяйства установлены денежные премии».

Совхоз или колхоз, добившийся самых высоких показателей по вывозке местных удобрений и занявший первое место, получает грузовой автомобиль марки ММЗ-555, второе место — грузовой автома-

тиль ГАЗ-53-Ф или ГАЗ-51

и третье место — гусеничный

трактор марки ДТ-75.

ЗИМНИЙ СПОРТ — ДЛЯ ВСЕХ

СЕГОДНЯ, в выходной день тысячи и тысячи советских людей выйдут на лыжные трассы, катки стадионов и парков, отправляются в туристские походы.

Можно, например, с уверенностью сказать, что оживленно будет под Пермью, на Голом мысе, название которого звучит явным анахронизмом. Сейчас здесь открыта крупнейшая в Российской Федерации лыжная база — пансионат моторостроительного завода имени Свердлова. А труженики Березниковского титано-магниевого комбината проводят свободное время в ранее пустовавшем зимой «Северном Артеке».

Десятки специальных поездов, сотни автобусов отправляются в живописные пригороды. Добрую инициативу проявили железнодорожники Западной Сибири, организовав для любителей лыжного спорта путешествия из Новосибирска в Горную Шорию. Хорошо подготовились к зимнему спортивному сезону в Латвии и Эстонии, во многих городах центральной части страны и Украины.

Однако кое-кого зима вновь застала врасплох. Так, в Хабаровске после наступления морозов катки открылись с запозданием. Не проявляют заботы о конькобежцах в Пензе, Вологде, Томске. Количество катков здесь не только не увеличилось, но даже сократилось. Сорван по вине института «Союзспортпроект» срок ввода в действие лыжной базы в Златоусте. Заятилось строительство трамплина в Свердловске. «Правда» получает письма о том, что любители зимних видов спорта испытывают затруднения с покупкой коньков, лыж, и особенно спортивных костюмов, обуви. Нововятский и Тюменский деревообрабатывающие комбинаты, изготавливающие лыжи, некоторые предприятия легкой промышленности отстают с выполнением планов, и торговые организации не полностью удовлетворяют спрос на эти товары, который заметно возрос с переходом рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю.

Минувшим летом Совет Министров Российской Федерации принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию зимних видов спорта в РСФСР». В нем предусмотрены ускоренное строительство спортивных баз, увеличение производства инвентаря, определены конкретные пути совершенствования физкультурной работы. Это решение оказалось свое влияние на постановку дела в республике.

Однако факты свидетельствуют о том, что еще не все партийные и советские органы проявляют достаточно заинтересованное внимание к развитию массового спортивного движения.

Главное, что позволяет вовлечь в занятия зимним спортом самые широкие слои населения. (Окончание на 2 стр.).

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНАУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ



На октябрьском Пленуме ЦК КПСС, посвященном вопросам сельского хозяйства, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «В ближайшие годы надо расширить также выпуск на Ленинградском Кировском заводе мощных колесных тракторов К-700, которые хорошо зарекомендовали себя, особенно в степных районах».

Кировцы восприняли эти слова, как программу действий. Коллектив завода уже в этом году увеличил выпуск 220 сильных машин на 25 процентов. Здесь создан поточный выпуск тракторов. Ежедневно с главного конвейера предприятия сходят тракторы, которые отправляются в совхозы, колхозы и целинные районы нашей Родины.

На снимке: тракторы К-700, готовые к отправке.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫМИ трудовыми успехами встретили День советской Конституции труженики лесобиржи Яйского лесозавода. План 11 месяцев по реализации продукции выполнен на 100 процентов, по лесопилению — на 116, по выпуску тарной дощечки — на 155, по штакетнику — на 140 процентов. Поэтому и праздник был для нас вдвойне радостным.

С большим вниманием и интересом прослушали лесники доклад о Дне советской Конституции, с которым выступил инструктор райкома КПСС т. Волков Ф. Е.

После доклада силами участников художественной самодеятельности подшефной Яйской вспомогательной школы был дан концерт художественной самодеятельности.

Программой концерта руководили директором музыкальной школы т. Ачи-

гечев В. И. и директор вспомогательной школы т. Хиль Е. А.

Яркий и содержательный монтаж, посвященный 100-летию со дня

коллектив художественной самодеятельности вспомогательной школы уже завоевал заслуженную признательность у зрителей.

беседой о делах и людях завода.

Шефская связь школы и производства приносит ощущимые результаты. Как школе, так и лесоза-

ДРУЖНЫ В ТРУДЕ И ОТДЫХЕ

рождения В. И. Ленина был прослушан зрителями с большим интересом. Не меньший успех имел и дуэт В. И. Гониловой и Т. Д. Носаревой. С художественным чтением выступила К. Д. Радевич. А ученица седьмого класса Таня Белова порадовала зрителей танцевальными номерами.

Шефы горячо поблагодарили самодеятельных артистов за интересную концертную программу. А она была по настоящему интересной и содержательной. Ведь

Получил первое место среди школ нашего района на смотре. Ему же было представлено почетное право — открыть областной смотр учителей. По итогам областного смотра коллектив художественной самодеятельности в целом, а также его солисты Т. Д. Носарева и В. И. Гонилова отмечены грамотами.

После концерта в порядке укрепления шефской связи перед учениками выступил мастер лесобиржи А. М. Белкин с

водой. Труженики лесозавода постоянно интересуются успеваемостью учащихся школы. Подшефные же помогают шефам в проведении культурно-массовых мероприятий. В ближайшее время коллектив художественной самодеятельности школы выедет с концертной программой на лесозаготовительные участки.

В. ГРИГОРЬЕВ,
секретарь парторганизации
Яйского лесозавода;
А. САВЕНКОВ,
председатель местного комитета.

ЗИМНИЙ СПОРТ — ДЛЯ ВСЕХ

(Начало на 1 стр.).

— создание максимума удобств для любителей лыж, коньков, хоккея, туризма. А этого нельзя добиться без хорошо оборудованных, доступных всем стадионов и катков, баз и прокатных пунктов. Сейчас многие предприятия, работающие по новой системе планирования и экономического стимулирования располагают материальными ресурсами, чтобы каждое из них могло иметь хорошо устроенные центры зимнего спорта. Позаботиться об этом — прямой долг администрации, профсоюзных комитетов.

За последнее время к зимнему спорту приобщается все больше тружеников деревни. В решениях октябрьского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу дальнейшего подъема сельского хозяйства, подчеркивается необходимость расширять строительство культурно-бытовых учреждений на селе. Заслуживает одобрения практика тех колхозов и совхозов, где на собственные

средства сооружают лыжные базы, своими силами оборудуют хоккейные поля, заливают катки. Решение Министерства сельского хозяйства СССР и «Союзсельхозтехники» о введении в хоккейных полях, соревнования на приз лучшей спортивной семьи и многие другие оправдавшие себя формы в массовой работе дадут новый толчок росту рядов физкультурников. Такие состязания способствуют пропаганде спорта, быстрее развивать физкультурное движение в деревне, укрепить его организационно. Вместе с тем надо готовить больше общественных тренеров.

Предметом особых забот должен быть детский спорт. Совсем не сложно устроить во дворах, на школьных площадках небольшие хоккейные поля, проложить в парках и на окраинах городов лыжные трассы, осветить их в вечернее время. Кстати, с наступлением темноты даже на некоторых стадионах замирает жизнь из-за отсутствия освещения. Здесь дело за местными

Советами, домовыми комитетами, профсоюзными организациями, комсомолом и спортивными обществами.

Лыжные кросссы, открытые старты, сдача норм комплекса ГТО, соревнования на приз лучшей спортивной семьи и многие другие оправдавшие себя формы в массовой работе дадут новый толчок росту рядов физкультурников. Такие состязания способствуют пропаганде спорта, физической закалке тысяч и тысяч людей.

Важная роль в развитии массового спортивного движения принадлежит нашей печати, радио, телевидению. Надо чаще знакомить с положительным опытом низовых физкультурных коллективов, взять под контроль строительство и деятельность спортивных баз, стадионов, катков, информировать о наиболее интересных соревнованиях. Разделы спорта местной прессы должны быть рассчитаны не на узкий круг болельщиков, а на всех, кто сам занимается зимним спортом.

Физическая культура помогает воспитанию всесторонне

развитой личности. Правильно поступают те партийные комитеты, которые постоянно держат в поле зрения развитие массового спорта. Ярославский горком КПСС, например, еще в начале ноября, рассмотрел вопросы подготовки к зимнему спортивному сезону, и вся работа в этом направлении ведется здесь строго по плану, обединенными усилиями советских, профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций.

Зима только началась. Пока не поздно, надо исправить прошлые ошибки, создать в каждом городе и селе все условия для спортивных занятий. Чем больше станет любителей лыж, коньков, туризма, стихийных походов, тем больше будет у нас физически здоровых людей, готовых к труду и обороне Родины.

(Передовая «Правды» за 6 декабря).

НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ

„ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА“

Подписчикам нашего района доставлен очередной, 11-й номер журнала «Экономика сельского хозяйства». Специалисты, агитаторы, политинформаторы, лекторы и докладчики, студенты-заочники найдут в нем немало интересных материалов и сообщений.

Под рубрикой „100-летию со дня рождения В. И. Ленина“ опубликованы воспоминания члена КПСС с 1903 года, бывшего работника аппарата Наркомзема, ныне профессора П. Гурова. «Это было 50 лет назад» — о встречах с В. И. Лениным, о его неутомимой деятельности в первые годы Советской власти по обеспечению союза рабочего класса не только с беднотой, но и со

средним крестьянством, о первых опытах в организации социалистического сельского хозяйства.

В разделе «Заочный университет» помещены лекции члена-корреспондента ВАСХНИЛ М. Моисеева «Ленинский кооперативный план и претворение его в жизнь» и другие материалы в помощь обучающимся в системе партийной учебы.

Значительное место в журнале отводится актуальным вопросам организации, нормирования оплаты труда, использования технологии, проведения хозяйственной реформы и внедрения НОТА в сельском хозяйстве, задачам землеустройства.

Кандидат экономических наук С. Грушин в своей статье «Пять

лет внутрихозяйственного расчета» рассказывает об опыте колхоза имени Куйбышева (Рязанской области). При этом он подчеркивает, что система хозрасчета, применяемая в колхозе и проверенная многолетней практикой, может быть применима в колхозах различного экономического уровня развития. В этом — ее главное достоинство.

Много опубликовано интересных материалов в разделах: «Трибуна экономиста», «За рубежом», «Критика и библиография», «Научная жизнь и информация». В этом убедится каждый, кого интересуют вопросы экономики сельского хозяйства.

Кто внимательно познакомится с новым номером журнала.

П. Георгиев.



Великолукский завод „Электроприбор“ приступил к выпуску портативных холодильников „Морозко“ с холодильной камерой емкостью 25 литров. Такой холодильник занимает мало места, очень удобен на даче. Его цена — 60 рублей.

Фото Б. Трепетова.

ЗА НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

На современном уровне развития техники, пожалуй, одно производство не мыслимо без применения той или иной механизации. Из года в год повышается уровень механизации производственных процессов в сельском хозяйстве как в полеводстве, так и в животноводстве.

В связи с тем, что в хозяйствах ежегодно увеличивается количество техники, появляется возможность механизировать многие процессы в сельскохозяйственном производстве и соответственно сокращать затраты живого труда.

Как же повышается уровень механизации производственных процессов в нашем хозяйстве? Рассмотрим такой пример. Вышестоящие организации, рассчитывая на возможность внедрения механизации в сельскохозяйственное производство, ежегодно сокращают фонд заработной платы для совхоза, а совхоз, как правило, не укладывается в установленный фонд. Происходит это потому, что количество техники увеличивается, а практически внедрение ее в производство, вы свобождение ручного труда зачастую не происходит.

Взять, например, возделывание картофеля. Основной трудоемкий процесс — уборка. Но были ли настоящие попытки перейти от ручного способа к механической уборке? Нет.

Надо сказать, что наши специалисты не уделяют этому вопросу должного внимания. Кроме того, часто безответственно относятся к заказам необходимых машин. Был такой случай. В 1967 г. сделали заявку на комбайн КГП-2, предварительно не познакомившись с инструкцией и принципами его работы. А потом выяснилось, что комбайн этой марки предназначен для уборки картофеля на песчаных и супесчаных поч-

вах, а на почвах глинистых, тяжелых и сырьих, он работает плохо.

В наших условиях применим для уборки картофеля валкообразователь КМП-2, который образует валки и работает на тяжелых глинистых почвах и при повышенной влажности. После образования валкапускается подборщик, монтируемый на комбайн КМП-2. Такая спаренность позволяет производить уборку картофеля за 7 рабочих часов на площади 2,1-2,3 га, а за световой день — 3-3,5 га. Картофель идет чистый, сразу его можно погружать в автотранспорт. Притягом способе уборки затрачивается на гектар всего 2 человека-дня, тогда как вручную затраты увеличиваются до 25 человеко-дней на гектар.

Но вернемся снова к комбайну КГП-2. Уже коли по оплощности специалистов такой комбайн получили, израсходовали на его приобретение определенные средства, то и нужно применять его в хозяйстве. Но его никто и не думал пускать в работу. Когда же все-таки решили его опробовать, то стало ясно: на неподготовленном массиве он не пойдет. А подготовка для этого требовалась небольшая. С картофельного поля ботву заранее можно было убрать силоносным комбайном и удалить с поля. В таком случае почва лучше просыхает и комбайны работают. Там, где такую подготовку проводили, эти же комбайны успешно работали. Прекрасно использовались они, например, на полях Улановского совхоза.

В процессе возделывания

картофеля до сих пор очень сечение давало какую-то пользу. Практически вручную погрузка. Практически вручную человек может погрузить бесспорно была тяжелой. Но за смену около двух тонн. Это при наличии такой техники еще составит дополнительные затраты на каждый гектар 5-6

РЕШЕНИЕ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНАМА ЦК КПСС В ЖИЗНЬ

человеко-дней. Но над этим вопросом разве кто-нибудь задумывался серьезно? А оказывается разрешить его можно просто. Если свеклопогрузчиком из бурта можно грузить свеклу и другие корнеплоды, то почему им нельзя грузить картофель? В Яйском совхозе свеклопогрузчик марки СНТ-2,1А, который может грузить 60-70 тонн в смену, четыре года лежит без действия.

Странную позицию в вопросе механизации, на наш взгляд, занимает и инженерная служба района. Видимо, привыкли держаться за старое. Не новостью было для главного инженера управления сельского хозяйства М. И. Панькова применение свеклопогрузчика на погрузке картофеля. Однако, это новшество до сих пор не применялось в нашем районе.

Нам кажется, что пора бы специалистам управления не просто быть свидетелями нового, а самим добиваться внедрения в производство механизации, глубже вникать в вопросы распространения всего нового и передового. Поставить себе цель не просто бывать в стои в ожидании транспорта — хозяйствах, а чтобы каждое по 350 мин.

На наш взгляд, выход из такого положения найти можно, если заранее перед уборкой все, начиная от комбайнера и кончая специалистом управления, хорошо продумали бы ход уборки. Неплохо было бы, если из промышленных организаций направляли на уборку машины с двумя шоферами, чтобы можно было использовать их в две смены. Допустим, днем машина отвозила бы силосную массу, а вечером использовать ее под зерно, брать с тока насыпанное комбайном за день.

Может возникнуть вопрос: а как грузить зерно? Вручную? Людей не наберешь. Для этого в хозяйствах есть погрузчики марки ЗПН-60, которые и предназначены для погрузки и перелопачивания зерна. Навешивается погрузчик на тракторы ДТ-14 и ДТ-20. Производительность такого погрузчика 60 тонн в час.

Пора понять, что время деревских методов, когда почти все делалось вручную, прошло, а при наличии современной техники остро стоит задача как можно полнее ее использовать.

Настало время иметь в каждом хозяйстве библиотечки специальной научно-технической литературы, где бы можно было изучить любой вопрос, будь то по технике агрономии, зоотехнии, по передовым приемам производства, чтобы смелее внедрять все новое, передовое.

Специалисты сельского хозяйства в настоящее время должны быть не только простыми наладчиками и информаторами, а были бы хорошиими организаторами и рационализаторами. А для этого сами должны повседневно изучать все новое, передовое в технике, приемах и способах производства, побуждать всех рабочих к мысли об улучшении организации труда, применении новшества, рационализации и изобретательства, всего, что направлено на сокращение трудовых затрат, на вы свобождение ручного труда.

В прошлые годы в нашем совхозе, как и в других хозяйствах, была большой проблемой уборка однолетних трав, все стогование проводилось вручную. Приспособили для подборки валков и образования куч комбайн СК-3. Теперь кучи сталкиваются к стогу, а скирдование ведется стогометелем. В этом году ни одного центнера сена однолетних трав не стоговали вручную.

Итак, если по-настоящему думать, смелее внедрять в производство все новое, передовое, можно при имеющейся в хозяйствах технике механизировать полностью или частично еще многие производственные процессы.

И. ХАРИТОНОВ,
экономист Яйского совхоза.

ОТ РЕДАКЦИИ: Тов. Харитонов в своей статье касается некоторых важных вопросов экономики сельского хозяйства, представляющих интерес для широкого круга читателей.

Мы приглашаем руководителей, специалистов, экономистов производственного управления, совхозов и колхозов, партийных и советских работников, всех наших читателей принять участие в обсуждении этих и других вопросов экономики сельскохозяйственного производства, внедрения всего нового, передового.

Т-150-НА КОНТРОЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЯХ

Краснодарский край. На октябрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что Харьковский завод готовится к выпуску нового трактора Т-150. Первые машины проходят государственные испытания в Кубанском научно-исследовательском институте по испытанию тракторов и сельхозмашин, проверяются на полях колхозов.

Новый трактор имеет 150-сильный двигатель, который позволяет вести полевые работы в агрегате с насечными, полунасечными гидрофицированными машинами и орудиями на скоростях 9-15 километров в час. Новые узлы в конструкции позволяют увеличить межремонтные сроки трактора.

Внешний вид его выполнен в новых линиях и пропорциях. Большое внимание уделяется улучшению условий труда механизатора. Кабина водителя — герметична, защищена от шума и пыли, имеет отопление и вентиляцию. Гидравлика позволила облегчить управление машиной.

На снимке: испытание новых тракторов Т-150 в колхозе «Ленинский путь» Ново-Кубанского района. Машины работают на пахоте зяби.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.



ТЕХНИКУ — В СТРОЙ ПОРА ПОТОРОПИТЬСЯ

В борьбе за высокий урожай после окончания осенне-полевых работ. До конца квартала осталось меньше месяца. Однажды и качественный ремонт ко положение дел с ремонтом всей почвообрабатывающей, по-своевременному является своеобразной и уборочной техники.

Чтобы ремонт техники проводился своевременно, планомерно, районным управлением где из 184 сельхозмашин — 110 сельского хозяйства на весь отремонтировано, что составляет 59,8 процента к плану. Сравнительно неплохо идут дела с ремонтом сельхозмашин в Улановском совхозе. Из 233 сельхозмашин отремонтировано 125. Но очень медленно здесь ремонтируют тракторы. Из 12 по плану на первое декабря вышло с ремонта только 3 трактора.

В Вознесенском совхозе из 12 тракторов 10 уже отремонтировано, это хорошо, но слабо ведется здесь ремонт остальных сельхозмашин.

Хуже всех обстоят дела в Первомайском совхозе. Из 142

сельхозмашин на первое декабря отремонтировано только 60 (42,2 проц.), из 13 тракторов — 3. Правда, в последние дни в этой работе по совхозу «Первомайский» заметны сдвиги. Намечен четкий план работы мастерской и ремонта по отделениям.

Вся площадь мастерской полностью занята техникой. Остановлены 10 тракторов, которые предстоит отремонтировать в этом квартале, загнаны в мастерские и ремонтируются, пять из них должны быть отремонтированы в первой декаде декабря, 2-го в второй и 3-го в третьей. Ремонт остальной техники ведется по отделениям.

В Суровском отделении совхоза (управляющий т. Богданов) ремонт почти закончен, за исключением нескольких лущильников. В Кайлинском же Кочетков) с ремонтом до сих пор медлят. Ждут теплой погоды. По плану за четвертый квартал в отделении должно быть отремонтировано 3 плуга, 34 комплекта борон, 5 сеялок, 2 лущильника, 5 культиваторов, 7 сеялок, 2 кукурузосажалки и одна картофелесажалка. Отремонтировано же всего 4 культиватора, 4 комплекта борон, один лущильник и одна кукурузная сеялка. При таких темпах кайлинским механизаторам хватит ремонта до самого лета.

Дальше медлить нельзя. Темпы ремонта техники при любых условиях должны быть повышенены. Своевременно и качественно отремонтированная техника — залог успеха в проведении весенне-посевной кампании. Все усилия механизаторов, механиков, инженеров, руководителей хозяйств должны быть направлены на успешное, качественное проведение ремонта техники.

Порядочный срок прошел

10 ДЕКАБРЯ 1968

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

3

ИЗ ПРАВИЛ ХОРОШЕГО ТОНА

ПОЛЕЗНО
ЗНАТЬ
КАЖДОМУ

Группа учащихся 9-10-х классов Яйской средней школы № 2 обратилась в редакцию газеты «Вперед к коммунизму» с просьбой рассказать о культуре поведения, о том как вести себя в общественных местах, в кругу друзей и т. п. Мы решили опубликовать в сокращении статью профессора Ю. Орлова о некоторых правилах хорошего тона, отвечающую на эти вопросы и, несомненно, заинтересующую многих других наших читателей.

КАК ВЕСТИ СЕБЯ

О людях судят по их поведению в обществе. Часто внешнее изящное поведение бывает неестественным и не достаточным, если при этом нет внутреннего убеждения, твердости характера, нравственных устоев.

Хорошие манеры должны быть лишь проявлением внутреннего отношения человека к окружающим, проявлением внимания и уважения к другим.

О ТАКТЕ И ВКУСЕ

ТАКТ — это чувство меры, подсказывающее человеку, что при должных обстоятельствах подходит и что не подходит, что можно сказать или сделать и в какой форме.

Личная скромность играет большую роль в умении и тактично вести себя. Скромный человек не обявляет о своих достоинствах и заслугах, не выставляет свою образованность, таланты и прочие качества, не хвастает своим знакомством с влиятельными лицами.

«Научиться» такту нельзя — он приобретается не только под влиянием среды и воспитания, но и характера данного человека, — но развивать его можно.

Тактичный человек не будет вести разговоры, которые могут вызвать у слушателей ти-

желые воспоминания или не- приятно задеть их. Не следует распространяться о несчастных случаях и болезнях при больных, отпускать в обществе неуместные шутки, подтрунивать над присутствующими, а тем более клеветать на отсутствующих и т. п.

Не распространяйтесь в общественных местах об интимных и секретных делах, не щепчитесь — присутствующие могут подумать, что вы говорите именно о них.

Не теряйте чувство меры в своей обходительности и приветливости. Преувеличена любезность бывает противной, смахивает на подобострастие и назойливость.

Навязываться незнакомому человеку в провожатые, присоединяться без приглашения к чужому обществу или без достаточного основания заговорить с посторонними людьми — верх назойливости.

Бестактностью часто грешат и супруги в отношении друг к другу. То жена жалуется своей приятельнице на мужа, то от мужа слышим жалобы на жену, говорят о разных недостатках, о самых интимных сторонах своей семейной жизни. Следствием этого часто бывает расшатанное супружество.

Учитесь владеть собой, никогда не действуйте в приступе страсти или гнева. Вы можете совершил то, о чем позже будет горько сожалеть. Не проявляйте своих горячих симпатий или антипатий только в

зависимости от своего настроения в данную минуту.

Одеваться со вкусом — это значит проявлять внимание к окружающим, т. к. гораздо приятнее иметь дело с изящно одетыми людьми, чем с неряхами.

Одно знание правил этикета не является гаранцией правильного поведения.

Безукоризненное поведение вырабатывает лишь тот, кто будет следовать принятым в обществе правилам хорошего тона не только при исключительных обстоятельствах, но и в повседневной жизни. Кто всегда забочится о хороших манерах, у того они со временем сделаются привычными.

НЕКОТОРЫЕ ОБЩИЕ ПРАВИЛА ЭТИКИ

НЕ показывайте на людях своего дурного настроения. Хорошо воспитанный человек не рассвечивает свою речь сильными выражениями, не бранится, не сплетничает, не перебивает других.

ПРИВЕТСТВИЕ

ПРИВЕТСТВОВАТЬ следует почтительно, но непринужденно, ясно произносить слова. Отвечать на приветствие обязан каждый.

По обычая первым здоровается мужчина с женщиной, младший со старшим, подчиненный с начальником. Лучше всего поступать по пословице: «Умный всегда здоровается первым».

Приходя в гости, здоровают-

ся сперва с хозяйкой дома, затем с хозяином, с остальными женщинами (начиная с более пожилых), и, наконец, с мужчинами (в том же порядке).

Здороваясь, нужно смотреть в глаза тому, к кому обращаешься. Держать при этом руки в карманах, папиросу во рту недопустимо. Если, здороваясь, кто-нибудь останавливается, то этим ясно дает понять, что хочет поговорить. Обычно это может позволить себе только старший по отношению к младшему, начальник — подчиненному.

Женщина первая протягивает руку мужчине, старший младшему, начальник — подчиненному.

Здороваться и подавать руку женщина может сидя, мужчина же непременно должен встать, только старые люди могут позволить себе не вставать.

Поцелуй, как приветствие, принят между супругами, женщиком и невестой, родственниками. Предпочтительнее не выставлять напоказ своих чувств в обществе.

КАК ПРЕДСТАВЛЯТЬ И ПРЕДСТАВЛЯТЬСЯ

БЕЗ УВАЖИТЕЛЬНОГО или по крайней мере достаточного повода не представляют.

В большом обществе представляться каждому в отдельности было бы сложно. Молодой человек должен позаботиться о том, чтобы его представили женщины к пожилым мужчинам.

Если вы приведете с собой к знакомым своего приятеля, то обязаны представить его хозяевам дома и собравшимся гостям. Хозяин и хозяйка знакомят своих гостей друг с другом.

Если, идя с кем-нибудь на улице, вы встретите знакомого и заведете с ним разговор, представлять спутника не обязательно. Тому следует стоять несколько поодаль. Но если разговор продлится более 1-2 минут, то представьте сопровождающего вас — это по-

зволит ему принять участие в беседе. Если вы идете с женщиной, то одну ее не оставляйте.

Представляться всегда должен мужчина — женщине, младший — старшему, подчиненный — начальнику. Одного человека представляют двум или нескольким лицам, обществу, это относится и к женщине, которую представляют супружеской чете.

Представляя одного человека сразу нескользким, громко произносят его имя. Подводить его к каждому присутствующему в отдельности нет необходимости.

Желая, чтобы и представляемому отнеслись особенно сердечно, вы можете подчеркнуть, что это ваш хороший друг.

(Продолжение следует).

ИЗ ЗАЛА СУДА

ХУЛИГАНУ — ПО ЗАСЛУГАМ

Бывший рабочий лесозавода ЛПК Протасенок Александр, ранее судимый за хулиганство, выйдя из места заключения, не сделал для себя правильных выводов. По-прежнему стал пьянствовать. А это и привело его к новому преступлению.

Однажды, будучи пьяным во время работы, Протасенок бесцельно слонялся по территории завода, мешал работать другим. На замечание мастера тов. Тельбуха не реагировал. Пришлось вызвать работников милиции и дружинников. Однако разбушевавшийся хулиган не только не подчинил-

ся им, а, наоборот, оказал сопротивление.

На предварительном следствии Протасенок, пытаясь обелить себя, лгал и изворачивался. Но народный суд по достоинству расценил действия хулигана, приговорив его к четырем годам лишения свободы с содержанием на строгом режиме. Срок вполне достаточный для того, чтобы Протасенок на «досуге» понял, наконец, что нужно уважать людей и общественный порядок.

В. Устинов,
следователь районной прокуратуры.

Телевидение

14 ДЕКАБРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.30 Программа передач.
10.35 Международные соревнования по фигурному катанию.

12.35 Премьера телевизионного спектакля.

13.45 Теленовости.
14.00 С днем рождения.

14.30 «Затемненные окна». Премьера телевизионного художественного фильма. З.я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Не проходите мимо.
19.40 Кинохроника.

20.10 Вечер в сельском клубе.

20.50 «Дай лапу, друг». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.30 Мир социализма.

24.00 Международные соревнования по фигурному катанию.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

В магазинах потребительской кооперации района производится прием бутылок из под растительного масла. Наличие остатков масла в бутылке не является их дефектом и они подлежат приемке.

Сдавайте бутылки из-под растительного масла!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕВ-СОЮЗА.



„Далеко от войны“ — так называется новая картина, которая снимается в Горьком киностудией „Беларусь-фильм“ по сценарию писателя Юрия Нагибина. Это будет рассказ о жизни тыла в годы войны, о женщинах, которые заменили мужей и братьев на трудовом фронте.

Режиссер фильма — Валентин Виноградов.

На снимке: военный корреспондент Сергей Новиков — артист Олег Янковский, Анна Серегина — артистка Светлана Жгун.

Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, телефоны: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.

Яйская районная типография управления по печати Немировского облисполкома. Тираж 3500 экз. Заказ 1713.